



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

20 (27149) Вторник, 21 марта 2023

Приз
от Игоря
Костолевского

4

НОВОСТИ

ПРОЕКТ
Важнейшая
государственная задачаГубернатор Кузбасса поручил проработать
возможности авиастроения и создания
беспилотников в регионе.

Сергей Цивилев провёл совещание с предпринимателями, представителями «Кузбасского технопарка» и Института цифры КемГУ, на котором рассмотрели вопросы реализации инвестпроектов ООО «Геш Авиас» и ООО «Горный-ЦОТ» по развитию центра производства компонентов для беспилотников, а также перспективы создания российских беспилотников в Кузбассе.

«Реализация инновационных проектов невозможна без наличия новых прогрессивных технологий. Правительство Кузбасса продолжит создавать все условия для поддержки предпринимательских инициатив – это налоговые льготы для резидентов особой экономической зоны, льготные кредиты Фонда развития промышленности, гранты федеральных фондов. Мы рассчитываем на новые идеи и готовы оказать содействие в реализации инвестиционных проектов. В Кузбассе уже есть Академия беспилотной авиации и робототехники и Центр подготовки инструкторов и операторов беспилотников. Сегодня необходимо разобраться, какие у нас есть инициативы и компетенции по разработке и производству комплектующих, что необходимо для локализации производства на территории Кузбасса», – отметил Сергей Цивилев.

Как подчеркнул губернатор, обеспечение технологического суверенитета – важнейшая государственная задача. Особенно остро стоит проблема локализации производства продукции двойного назначения, которая необходима в том числе для нужд специальной военной операции. В частности, речь идёт о беспилотных летательных аппаратах.

Сегодня в России формируется целая отрасль по беспилотным летательным системам – это разработки и организация производства в таких областях, как навигация, связь, системы накопления энергии (источники питания), новые материалы, искусственный интеллект, двигателестроение, микро- и радиоэлектроника. По итогам совещания глава региона поручил совместно проработать возможность создания беспилотных летательных аппаратов, вертолётов в Кузбассе, а также развития малой авиации в части авиастроения.

Лесное хозяйство

Масштабное озеленение

Этой весной в рамках акции «Сад памяти» в
Кузбассе планируют высадить более 460 тысяч
деревьев.

Массовая высадка деревьев запланирована в преддверии Дня Победы. С участием волонтеров, ветеранов и кузбассовцев, желающих увековечить память о своём героическом предке, будут высажены 433,8 тысячи хвойных саженцев на землях лесного фонда, ещё 27,9 тысячи различных деревьев и кустарников высадят в населённых пунктах Кузбасса.

Благодаря акции «Сад памяти» в регионе этой весной появятся 461,7 тысячи новых деревьев. Будут сделаны хвойные посадки в рамках регионального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экология». Будет использован чрезвычайно широкий породный состав саженцев. Планируют высаживать лиственницу, сосну, кедр, ель; а также лиственные породы – берёзу, дуб, липу, рябину, черёмуху, маньчжурский орех, кустарниковые – сирень, барбарис, миндаль, спирею.

Жители региона смогут сами на интерактивной карте сайта «Сад памяти» выбрать дату и место для посадки деревьев и кустарников. Туда будет внесена информация о 305 точках высадки в населённых пунктах и 19 точках в лесничествах на территории Кузбасса.

Центральные мероприятия акции с привлечением максимального числа участников в этом году состоятся в Гурьевском и Новокузнецком округах. Кроме того, каждый кузбассовец в память о своём герое войны может высадить именно дерево возле дома или на даче в рамках акции, разместив об этом информацию в своих социальных сетях с хештегом #СадПамятиДома.

Пресс-служба АПК.

ФОРУМ

Историю нельзя переписать

В Кузбассе впервые и с большим успехом прошёл Всероссийский форум
«История для будущего. Время быть первыми»

В Кузбассе ведётся комплексная работа по патриотическому воспитанию молодёжи, что позволяет проводить такие масштабные всероссийские мероприятия. Владимир Мединский поблагодарил губернатора Кузбасса Сергея Цивилева и всех причастных за организацию форума. Фото Сергея Гавриленко.

За два дня участниками и зрителями тематических площадок в офлайн- и онлайн-форматах стали около двухсот тысяч человек, а это школьники, студенты, педагоги и учёные, блогеры, волонтеры, главы Городов трудовой доблести и руководители региональных отделений Российского военно-исторического общества.

«Мы даже не ожидали, что тематика форума найдёт такой отклик среди представителей разных поколений по всей России. Особенно отдално, что вопросы достоверности фактов истории Отечества, гордости за подвиги предков, патриотизма заинтересовали молодёжь. Уверен, что актуальная информация, которую получили участники форума, поможет им лучше ориентироваться в информационном потоке при обилии агрессивной западной дезинформации и её откровенными попытками фальсифицировать историче-

ские факты, принизить роль нашей страны в мировой истории. Ради этой цели и организовали это масштабное событие», – сказал губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Торжественное открытие мероприятия состоялось в спортивном комплексе «Кузбасс-Арена» в Кемерове. В его работе приняли участие помощник президента России, председатель Российского военно-исторического общества Владимир Мединский, заместитель полномочного представителя президента России в Сибирском федеральном округе Александр Орехов.

Владимир Мединский поблагодарил губернатора Кузбасса Сергея Цивилева и всех причастных за прекрасную организацию. А губернатор Сергей Цивилев поздравил всю команду Российского военно-исторического общества с 10-летним юбилеем.

«Отдельные слова благодарности – военному-историческим обществам Сибирского федерального округа, Бурятии, Забайкальского края, которые вместе с Кузбассом провели огромную работу по восстановлению исторической памяти всех Героев Советского Союза, полных кавалеров орденов Славы, Героев России из всех сибирских регионов, всех заводов, которые работали на оборону, всех госпиталей, которые работали во время Великой Отечественной войны и всех воинских соединений, которые ушли тогда на фронт. Ваша работа увековечена в мемориальном комплексе Воин-Освободитель в Кемерове, посвящённом героям-сибирякам, победившим нацизм», – подчеркнул Сергей Цивилев.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ФАКТ

21 марта при строительстве северо-западного обхода города Кемерово будут проводиться буровзрывные работы. В связи с этим на 29-м километре автодороги Кемерово – Яшино – Тайга введут временные ограничения движения транспорта. С 12.00 до 17.00 провозведут четыре взрыва, в этот период указанный участок дороги будут перекрывать на время от 30 минут до 1 часа. Движение транспорта между взрывами будет разрешено. Дорожные службы просят заблаговременно планировать маршрут и соблюдать Правила дорожного движения.

ФОТОФАКТ



НАСТУПИЛА ВЕСНА. АСТРОНОМИЧЕСКАЯ. После дня весеннего равноденствия продолжительность дня и ночи становится одинаковой. Но долгожданная весна наступает, когда просыпается природа, среднесуточная температура начинает превышать ноль градусов, тает снег. Пока же мы видим традиционные для марта температурные качели – то холодно, то тепло. А устойчивый переход к плюсам в основном происходит в середине апреля. Фото Фёдора Баранова.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Время отраслевого заказа

Во время рабочей поездки
в Анжеро-Судженск губернатор
Сергей Цивилев посетил
фармацевтическое и машино-
строительное производства
ООО «Авексима Сибирь»
и ОАО «Анжеромаш».

Главным вопросом встреч стало расширение выпуска отечественной продукции. Губернатор отметил, что правительство региона намерено обеспечивать производителей государственным отраслевым заказом.

«Прекращение поставок из стран Запада открывает окно возможностей для наших кузбасских производителей. Чтобы поддержать предприятия, мы вво-

дим государственные отраслевые заказы. Они будут планироваться на долгосрочную перспективу: на 5 лет – детальный, ещё на 5 лет – прогнозный. 10-летний период позволит предприятиям правильно планировать свою работу. После утверждения правительством Кузбасса отраслевой заказ поступит на исполнение», – рассказал Сергей Цивилев.

ООО «Авексима Сибирь» – один из крупнейших фармацевтических заводов в Западной Сибири. Предприятие выпускает более 100 наименований готовых лекарственных форм, преимущественно таблеток. Ассортимент включает в себя средства из перечня жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов.

По поручению главы региона создана рабочая группа под руководством заместителя председателя правительства

Кузбасса – министра промышленности и торговли региона Леонида Старосвета. В неё войдут НОЦ «Кузбасс», Минпромторг, Минэкономразвития, департамент контрактной службы, Кузбасский технопарк. Заказчиком будет Министерство здравоохранения региона. Ведомство обозначит, какие препараты, выпускаемые ООО «Авексима Сибирь», нужны в регионе. Сергей Цивилев подчеркнул, что при прочих равных условиях приоритет будет отдан кузбасским производителям. Второе предприятие – ОАО «Анжеромаш», одно из старейших машиностроительных предприятий региона (первые механические мастерские при шахтах, от которых отсчитывается время существования завода, начали работу в 1907 году).

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.



